

## 小长假,你喜欢的





李克强非洲行

李克强总理出访非洲 夫人程虹首次陪同出访 8天访四国,4场重要活动

院总理李克强抵达埃塞俄比亚首都 亚的斯亚贝巴,开始对埃塞俄比亚和 非盟总部进行正式访问,李克强总理 夫人程虹同机抵达。从今起至11日 对埃塞俄比亚和非盟总部、尼日利 亚、安哥拉、肯尼亚进行正式访问。

#### ■李克强总理非洲四国行程

同尼日利亚总统乔纳森举行会谈 出席世界经济论坛非洲峰会全 会,发表重要演讲

同安哥拉总统多斯桑托斯举行

同在安中资企业和中国公民代 表座谈

> 同海尔马里亚姆总理会谈 会见穆拉图总统 会见非盟委员会主席祖马 在非盟会议中心发表演讲 同肯尼亚总统肯雅塔举行会谈 集体会见联合国环境规划署和

人居署负责人



李克强总理及夫人程虹抵达埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴

# 新华社微博刊发程虹简历和照片出身郑州干部家庭,曾在郏县插队

程虹1957年出生,1982年大学毕业,文学博士、教授。 在首都经贸大学外语系任教30余年,主要从事英语教学与研究,主持研究自然文学与 生态批评项目,并任校学术委员会委员,出版多部介绍美国自然文学的著作和译作。 程虹在北大进修时与李克强相识结婚,两人育有一女。

#### 44岁获得正教授职称

她低调平和,与李克强同样拥有"下乡"经历,并相濡以沫近30年。

在首都经贸大学官 方介绍中,程虹是这所高 校的一名骨干教师。她 与她的先生同样拥有博 士学位,44岁获得正教授 职称。

在学术界,程虹是顶 尖的美国自然文学研究学 者,被誉为"中国从事美国 自然文学研究第一人"。

教书育人的工作,让

这位教授深受爱戴;知名 学者的身份,让程虹成为 业界权威。作为李克强的 夫人,她远离了大量社交 与应酬,并因此赢得了人 们的尊重。她被海外媒体 誉为"李克强的软实力"。

#### 曾为公社"五朵金花"之一

文化大革命结束后, 经朋友介绍,时任北京大 学团委书记的李克强与 程虹成婚。

程虹比李克强小两 岁。她出生于郑州的 一个干部家庭,父亲离 金瑞时任共青团河南 省委副书记,后担任国 务院扶贫开发办公 顾问,母亲刘益清是新 华社记者。

文化大革命期间,程虹

前往河南郏县"广阔天地 大有作为人民公社"插 队。在公社,勤奋努力的 程虹当上了生产队长,她 也被誉为公社"五朵金 花"之一。1994年8月1日,她还在《光明日报》发 表文章《难忘那片热土》, 回忆下乡劳动往事。

当年曾和她一起工作的女知青回忆称,程虹 虽然是干部子弟,但为人 亲切平和,没有一点骄横 之气,"有魄力,有干劲, 实实在在"。

返城之后,程虹到清华大学进修英文,在几位 热心朋友的介绍下,她与 李克强相识。

婚后不久,程虹便到 北京经济学院(首都经贸 大学前身)外语系任教, 后又到中国社科院读博 士。2000年,她获得博士 学位,次年晋升正教授, 时年44岁。

#### 对教学充满热忱

在校园,程虹显得 低调平和。她不喜欢繁 琐的行政事务及无聊应 酬,也不希望因此被说 是妻凭夫贵。和某些高 官夫人热心交际或商场 不同,她更喜欢校园,对 教学也充满热忱。

多年来,她屡获各 类教学奖项,发表的教 学科研论文涵盖了从 本科生至研究生英语 教学的精读、泛读、演 讲、听力、教材评述及 新课开设等诸多领域。

程虹的言行,让她 在校园里深受师生爱 戴。她两度被学生选 为学校"我心目中的十 佳教师"。

据新华社 中新社

### 难忘那片热土

程虹

汝河是我们插队时的落脚 --板厂村边的一条河。一想 到它,我们就会联想起下乡的经历 和那段青春年华。二十年后的今 天,当我们重又站到它的旁边的时 候,我们这些已经做了母亲的人, 仿佛回到了少女时代,我们欢笑 着,迫不急待地把手足浸在河水 中,汝河变得漂亮了,原先光秃秃 的石光滩,现在长满了青草野花, 河对岸绿树丛丛,在河中留下美丽 的倒影。水在流,风在吹,牛羊在 动.没有人的喧哗,一幅恬静的自 然风景画,生动迷人。我曾游过祖 国的许多名山大川,但都不能使我 产生在汝河边所涌出的这份情思, 这份激动。这汝河滩上曾有我的 汗水和泪水,有我的奋斗与追求, 也有我的困惑和迷茫。

河岸向西行,便到了汝河大坝。手摸铁丝笼装着石头垒起沟坝。手摸铁丝笼装着石头垒起河坝端,往事又浮上心头。当年汝河的时候,发起洪水来简直像头猛兽。这道坝是由乡亲们和知些有相对的夜晚,我们奋战在大坝加高大坝,泥泞中,有人摔倒了,爬了起来,又有人摔倒了,爬了起来。那种劳动的热情或许会让今天十七的少男少女们感到可笑。但是诚的东西不是珍贵的呢?

我们虽经磨难却依然恪守纯 真,我们从本该遭受遣责的岁月中 捕捉到了美好的记忆。

(本文节选自1994年8月1日 《光明日报》)